## 担忧特朗普就任总统后收紧移民政策

# 美多所大学建议留学生提前返美

特朗普成为当选总统后,在美国的一些 留学生陆续收到学校的电子邮件,明示或者 暗示学生明年尽量在1月20日特朗普就职前 结束假期、返回美国。

到底要不要提前返美? 留学生的犹豫和 不安以及各所大学的态度,折射出美国社会 对特朗普收紧移民政策的担忧。

## 特朗普频放风声

近期,特朗普就收紧移民政策频繁放出 风声。据央视新闻报道,特朗普在8日播出的 采访中表示,将加倍兑现立场强硬的竞选承 诺,包括终止出生公民权。11日又有消息传 出,特朗普计划废除一项限制在学校、医院、 葬礼、婚礼等"敏感地点和活动上"逮捕非法 移民的政策。

本周,哈佛大学的留学生收到了来自大 学国际部的一封电子邮件。邮件中,校方承 认对未来特朗普政府移民政策潜在变化的担 忧,称"对于那些担心返校会受到影响或担心 被迫延误返校的学生,我们建议他们在学期 开始前, 也就是1月的马丁, 路德, 金纪念日之 前为返校预留时间。"明年的马丁·路德·金纪 念日,就是1月20日。

来自巴西的大一学生玛利亚·桑帕约说: "我真的看不出,除了权力交接之外,还有什 么别的原因。"桑帕约表示,收到邮件的留学 生大多会考虑提前返校。早在11月下旬,她 在美国阿默斯特学院的朋友就收到校方邮 件,建议留学生明年1月20日之前返回美 国。"幸亏有朋友告诉我这件事。否则我可能 已经买了1月20日之后的票。"

南加州大学、马萨诸塞州大学、康奈尔大 学、麻省理工学院等也向留学生发出类似信 息,提醒他们本周期末考试结束后尽量避免 离开美国, 若要离开则尽量在1月20日新总 统就职典礼前返美。

南加州大学的留学生卢凯文原本计划在 寒假探望家人,他已经一整年没回家了。"但 风险太大了,不知道接下来会有什么变化。' 最终他还是改变主意,留在洛杉矶过寒假。

## 校园恐人气不再

留学生如此不安,美国大学纷纷发布类似 信息,是因为他们曾经看过这部"戏"的"1.0版"。

2017年就任总统一周后,特朗普就签署 行政命令,禁止7个国家的公民进入美国。今 年美国大选期间,特朗普公开表示,将恢复

部署在

缓冲区的

"比以往更大规模"的旅行禁令。最早在就职 典礼举行当天,特朗普就可以下达行政令,

在这一背景之下,留学生担心的除了能 否及时返校上课,还有毕业后的去留问题。

来自印度的南加州通信与认知科学专业 大二学生巴特说:"距离毕业还有一些时间, 但我已经在考虑毕业后是否应该留在美国。'

美国国务院公布的数据显示,留学生占 在美大学生总数的近6%。他们不仅给美国 大学带来了学费收入,也给校园带来了多样 性、全球思维和文化广度。在特朗普第一次 担任美国总统期间,留学生入学率逐渐下 降。在美国高中生人数减少、大学需要抢夺 生源的背景下,美国的多所大学担心,倘若留 学生求学遇阻、留美困难的情况持续,校园将 本报记者 齐旭

欧洲央行下调

三大关键利率

关键利率分别下调25个基点。这是该行今

再融资利率和边际借贷利率分别降至3.00%、

胀率的最新预测: 2024年为2.4%, 2025年为

2.1%,2026年为1.9%,2027年为2.1%。对于

不包括能源和食品的核心通胀率,预计2024 年为2.9%,2025年为2.3%,2026年为1.9%,

1.1%,2026年为1.4%,2027年为1.3%。

年6月宣布隆息以来第四次下调利率。

3.15%和3.40%。

2027年为1.9%。

据新华社法兰克福12月12日电 欧洲中 央银行12日召开货币政策会议,决定将三大

此次降息后,欧元区存款机制利率、主要

欧洲央行当天还公布了对欧元区总体通

欧洲央行还下调了欧元区经济增长预 期,预计2024年经济增速为0.7%,2025年为

日2024年度汉字

"金"字再次当选

力检定协会12日在京都清水寺宣布,能够反

映日本2024年世态民情的年度汉字为"金"。 日本汉字能力检定协会从22万多票征 集的汉字中,选择得票最多的"金"作为2024 年年度汉字,其得票数超过1.2万票。这是

"金"字第五次当选日本年度汉字,上一次当

据新华社东京12月12日电 日本汉字能

## 叙主权遭广泛侵犯 联合国深表关切

以色列:已摧毁叙利亚九成地对空导弹

据新华社联合国12月12日电 联合国 秘书长古特雷斯12日发表声明,对叙利亚 主权和领土完整遭受广泛侵犯深表关切,特 别是对以色列数百次空袭叙利亚感到关切。

声明说,1974年签署的《部队脱离接触 协议》仍然有效。古特雷斯谴责一切违反该 协议的行为,呼吁协议各方履行相关义务, 包括结束在隔离区内一切未经授权的存在, 避免采取任何破坏戈兰高地停火和稳定的

古特雷斯说,在这个快速变化的时期, 在维持叙利亚公共秩序的同时,当务之急是 支持叙"可信、有序和包容的"过渡安排。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地 带。以色列在1967年第三次中东战争中占 领戈兰高地部分地区,并于1981年将这一 被占领土正式兼并。国际社会不承认以色 列对这一地区的主权。

根据1974年以色列同叙利亚签订的脱 离接触协议,以叙双方在戈兰高地东侧设立 军事缓冲区,联合国脱离接触观察员部队在 缓冲区内行动,持续监督以叙停火。

据新华社耶路撒冷12月12日电 以色



列国防军12日发表声明说,已经"严重破 坏"叙利亚防空系统, 摧毁超过90%已被识

声明说,过去几天,数百架以色列空军战 斗机和其他机型发动协同打击,对叙利亚"最 具战略意义的武器系统进行了重大打击"。

别的地对空导弹。

声明说,叙利亚的几处主要空军基地成 为以军打击目标,其中驻扎在叙首都大马士

革北部T4机场的两个战斗机中队被摧毁, 驻扎着三个战斗机中队的另外一个机场也 遭到袭击。

根据声明,以空军还打击了叙利亚的武 器制造和储存设施,包括霍姆斯地区的一个 关键地点,那里被确定为叙利亚飞毛腿导弹 计划的关键组成部分,是叙利亚武器制造业 最重要的基础设施之一。

## 尹锡悦弹劾动议案明日再次表决

据新华社首尔12月12日电 包括最大在 野党共同民主党在内的韩国6家在野党12日

再次向国会提交总统尹锡悦弹劾动议案。 共同民主党表示,计划推动国会14日下 午就尹锡悦弹劾动议案进行第二次投票。按

相关程序,弹劾动议案需在国会总共300个议 席中获得至少三分之二议员支持才能通过。

韩国国会12日表决通过调查总统尹锡 悦等人内乱罪嫌疑的"内乱特检法"和调查总 统夫人金建希的"金建希特检法"。

共有283名议员参加"内乱特检法"投 票.其中195人投赞成票,86人投反对票,2人 弃权。参加"金建希特检法"投票的议员共 282人,其中195人投赞成票,85人投反对票,

2人弃权。

## 今年,"金"字再次当选日本年度汉字的 原因是,日本在过去一年中关于"金"和"金

钱"的话题非常活跃,其中包括日本运动员在 巴黎奥运会和残奥会上获得多枚金牌、日本 自民党政治资金丑闻和物价上涨等。



## 新人萬刊 2024 年 12 月 16 日新刊预告

## Editorial 新民一周

03 青春之锐气

### Cover Story 封面报道

06 他们眼中的"家城国"

08年轻人, 当更有锐气

13 陈国强: 技术至上 时代更需要人文底蕴

14 陈思和:人文精神的讨论

没有过时

15 毛尖: 用 38 度体温写社论

16 俞立中: 唯一的遗憾是

还不够犀利

17 张涛甫:何以学文? 因为热爱

The Week 何以中华·本周博物

46 叶嘉莹为什么号"迦陵"? 因为一种神鸟

## 2025 全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

## Culture 文化

选是2021年。

48 亲历者说:好莱坞电影 入华30载

54 横冲直撞好菜坞

58 当好莱坞遇上"华莱坞"

### Society 社会

62野猪下山,闯祸,人类如何应对? 66 乡村全面振兴, 他们携手"造星"